



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Βράβευση διακριθέντων ομάδων στον 5^ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Στατιστικής της ΕΛΣΤΑΤ

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), στο πλαίσιο της στρατηγικής της για την ανάπτυξη της Στατιστικής Παιδείας στην Ελλάδα, διοργάνωσε, από τις 24 Ιανουαρίου έως τις 31 Μαρτίου 2022, για πέμπτη συνεχή χρονιά, τον «Πανελλήνιο Διαγωνισμό στη Στατιστική».

Σκοπός του διαγωνισμού είναι η δημιουργική ενασχόληση και διάκριση των μαθητών που ενδιαφέρονται για τη στατιστική επιστήμη, τον τρόπο παραγωγής και τη χρήση των επίσημων στατιστικών στην καθημερινότητά τους, αλλά και σε άλλους τομείς της κοινωνίας, όπως στην οικονομία, στη χάραξη πολιτικών και στη λήψη αποφάσεων.

Δικαίωμα συμμετοχής είχαν ομάδες αποτελούμενες από 1 έως 3 μαθητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (μαθητές Γυμνασίων και μαθητές Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων).

Στον 5^ο Διαγωνισμό συμμετείχαν 406 ομάδες με 1.041 μαθητές από 41 Λύκεια και 51 Γυμνάσια της Χώρας. **Οι ομάδες που διακρίθηκαν στον 5^ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό στη Στατιστική βραβεύτηκαν, από τον Πρόεδρο της ΕΛΣΤΑΤ κ. Αθανάσιο Κων. Θανόπουλο, σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 24 Ιουνίου 2022 στην Κεντρική Υπηρεσία της ΕΛΣΤΑΤ στον Πειραιά.**



Καλωσορίζοντας τους διακριθέντες μαθητές και τους καθηγητές τους ο πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ, αναφέρθηκε στη σημασία του διαγωνισμού στη Στατιστική, ανέλυσε τη στρατηγική της ΕΛΣΤΑΤ και το ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης για την ανάπτυξη και προώθηση της Στατιστικής Παιδείας στην Ελλάδα και τόνισε τη σημασία των επίσημων στατιστικών.

Στους διακριθέντες μαθητές και καθηγητές απονεμήθηκαν διπλώματα διάκρισης, μετάλλια, αναμνηστικοί κρύσταλλοι, προωθητικό υλικό της ΕΛΣΤΑΤ και της Eurostat καθώς και η έκδοση της ΕΛΣΤΑΤ για τις «[Απογραφές Πληθυσμού-Κατοικιών 1821-2021](#)», ενώ όλα τα μέλη των ομάδων που κατέλαβαν την 1^η θέση στις κατηγορίες Γυμνασίων και Λυκείων παρέλαβαν και από ένα tablet.

Ακολουθούν με τη σειρά κατάταξης ανά κατηγορία, των ομάδων που βραβεύτηκαν:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α: ΛΥΚΕΙΑ			ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β: ΓΥΜΝΑΣΙΑ		
Σειρά κατάταξης	Σχολική μονάδα	Όνομα ομάδας	Σειρά κατάταξης	Σχολική μονάδα	Όνομα ομάδας
1	2ο Πρότυπο Λύκειο Θεσσαλονίκης «Λευκός Πύργος»	DNA	1	Αμερικανική Γεωργική Σχολή -Γυμνάσιο Ομίλου Σχολείων Βιωματικής Μάθησης Θεσσαλονίκης	AFS_GR_B1
2	Εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη, Θεσσαλονίκη	EYΔΟΞΟΣ	2	1ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Ν. Ιωνίας Μαγνησίας - Πειραματικό	STATIS222
3	Πειραματικό Σχολείο Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης	FERMAT	3	1ο Γυμνάσιο Τρίπολης, Αρκαδία	1GYMNTRIP
4	Πειραματικό Σχολείο Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης	PASCAL	4	7ο Γυμνάσιο Αμαρουσίου, Αττική	3XSTAT
5	Εκπαιδευτική Αναγέννηση, Αφίδνες Αττικής	TSAKALIA	5	2ο Γυμνάσιο Αλμυρού, Μαγνησία	GFORCE2

Τιμητικό βραβείο απονεμήθηκε στις ομάδες της Κατηγορίας Β (Γυμνάσια) της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής-Γυμνάσιο Ομίλου Σχολείων Βιωματικής Μάθησης Θεσσαλονίκης και του 1ου Ημερήσιου Γυμνασίου Ν. Ιωνίας Μαγνησίας–Πειραματικό, οι οποίες διακρίθηκαν στον 5^ο Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό στη Στατιστική με τα βίντεο που δημιούργησαν, που είχαν ως θέμα το περιβάλλον, κατακτώντας την 2^η και την 4^η θέση αντίστοιχα:

5ος Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός στη Στατιστική ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β: ΓΥΜΝΑΣΙΑ (14-16)	
Σειρά κατάταξης	Σχολική μονάδα/Όνομα ομάδας
2	Αμερικανική Γεωργική Σχολή -Γυμνάσιο Ομίλου Σχολείων Βιωματικής Μάθησης Θεσσαλονίκης: AFS GR B1
4	1ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Ν. Ιωνίας Μαγνησίας – Πειραματικό: STATIS222

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον Διαγωνισμό στη Στατιστική, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, μπορείτε να αναζητήσετε στον σχετικό σύνδεσμο: <https://www.statistics.gr/el/statistics-competition-2022>.

Πληροφορίες αναφορικά με τις δράσεις τις ΕΛΣΤΑΤ για την προώθηση της Στατιστικής Παιδείας: <https://www.statistics.gr/el/edu>.